

宠物狗买来第二天就死了

协议约定“出门概不负责”，买主投诉无门

□记者 毛雷君

杨小姐花650元从一家宠物店买了条柴犬，没想到第二天就死了。

经检查，该狗得了狗瘟以及冠状病毒。杨小姐要求店主退款，并赔偿其相关损失，但遭到对方拒绝。理由是，协议约定“狗狗一旦出门就概不负责”。



看病又花费近700元

上周六，杨小姐在江东百丈东路上的一家宠物店，花600元买了一条宠物狗。可第二天一早，小狗精神萎靡，不吃不喝。杨小姐把狗狗带到宠物医院检查。医生诊断，小狗患了狗瘟以及冠状病毒，需要住院治疗。当晚10点左右，宠物医院打来电话说

小狗不行了。

于是，杨小姐向店主交涉。对方表示，双方当时约定，狗狗一旦出门就概不负责，现在要求退钱是不可能的。

杨小姐觉得很委屈：650元买来的小狗第二天就死了，体检、治疗又花费近700元，店家却一点责任也不承担。于

是，她向市场监管部门投诉。经过协调，店主答应给杨小姐换一条狗，但仍然无法保证健康。

杨小姐担心，如果换的还是一条病狗，她还得花一笔冤枉钱，她表示无法接受，双方协商失败。市场监管部门建议他们通过其他途径解决。

协议写明：出门概不负责

记者随后来到杨小姐所说的那家宠物店。在不到20平方米的临街店铺里，用笼子装着10多只小狗，品种不少，有泰迪、边牧、比熊、柴犬等。房子开着空调，吹着电扇，但还是有不少味道。

“我们这里卖出去的狗都是打过疫苗的，保证没问题。”店主吴先生说，他们的狗大部分从安徽、河南等地进来，也有少部分是慈溪等地的狗场培育的。“从外地贩运过来的狗都是有动物检疫

证的。我们还给小狗打疫苗。”说着，他拿出一支犬细小病毒疫苗。

吴先生说，狗狗都要在店里养一段时间，注射各种疫苗，然后才出售，但病菌有一定的潜伏期，谁也不能保证完全健康。因此，他每次出售前都会和顾客签订买卖协议书。

记者看到，协议书上面明确写着：宠物为特殊商品，一经售出，不包犬瘟、细小冠状等任何潜伏期疾病，生病或者死亡不承担任何责任，不管任何原

因，不退、不换、不包。在协议书的最下方用黑体字标明：“出门概不负责”。

吴先生告诉记者，由于市场监管部门数次上门协调，他才答应给杨小姐换一条狗，但是也不能保证没有潜伏疾病。

京衡律师集团陶旭峰律师表示，宠物店的协议涉嫌“霸王条款”。由于活体动物的特殊性，他建议消费者在购买时要多留意，比如事先约定做好相关检查，也可以找来有经验的人陪同，及早发现问题。

市场监管存在空白

记者从市场监管部门了解到，类似的宠物购买后死亡所引起的纠纷屡有发生。由于宠物是活体动物，不同于一般商品，既没有国家统一标准，也没有供监管参考的法律法规，因此对这类消费纠纷，市场监管部门只能进行调解。而大多数情况下，由于双方分歧过大，基本上调解无果，双方不得不走其

他途径解决。

农业畜牧等相关部门也表示，兽医监督部门只是对宠物医院的经营资格和人员从业资格进行审查和管理，对于宠物销售这块存在监管空白。

而且，宠物这块存在多头管理的问题。上狗牌由公安部门负责；宠物的销售流通由市场监管部门在负责；动物检验检疫则在农业部门。

对于宠物的检查和治疗基本上是市场行为，宁波目前尚无统一的宠物疫病检测中心。工作人员表示，目前对宠物进行疫病检测，只能通过试剂采样快检，但是出具的结果只能作为参考，并没有明确的法律依据。宠物即使打了疫苗，也会有一个反应期，有的长达20天左右，在这期间也可能突发疾病。

紧急通知 耳病爱心物资免费发放

从现在开始中老年人有福了，砭石耳塞今天正式发放了，前200名打进电话的中老年人群，不要一分钱，就能领取到砭石耳塞。

砭石耳塞是用珍贵砭石加工而成，符合耳部结构的独具匠心设计——椭圆锥形外形，置于耳内。佩戴时，可用手指轻轻敲击砭石耳塞，发出的声音可穿透耳膜，刺激耳道神经提高敏感度。

为了让有需求的读者体验砭石耳塞的好处，现在全国开展赠送活动，全程不收取任何费用，只要您打进电话登记后即可申领，每天仅限前200名，数量有限，送完即止！

不花一分钱，您就能领取到适合中老人用的砭石耳塞了。每人限领一盒，请抓紧时间拨打电话。

免费领取电话：400-083-5986



36个主要城市信用监测报告出炉 “信用宁波”全国排名第二

本报讯(记者 陈旭钦)

昨天，记者从市发改委获悉，在最新发布的全国36个主要城市信用监测报告中，我市城市信用综合指数排名第二。

据悉，城市信用综合指数是国家发改委委托专业机构对各城市信用环境进行的综合评价，是衡量一个城市信用发展水平的重要指标。这次发布的全国36个主要城市(包括4个直辖市、27个省会城市和5个计划单列市)信用监测报告显示，信用综合指数排名前三位的城市分别为重庆、宁波和上海。下一步，城市信用综合指数监测范围将扩大到259个地级市和361个县级市。

诚信，一直是宁波地域文化的优良传统。宁波商人“诚信立业”口碑一直流传至今，对褒扬诚信、惩戒失信更是一刻不松懈。继今年1月1日宁波市公共信用信息平台上线试运行后，为方便市民了解掌握自己的信用状况，我市又在市行政服务中心设

立市公共信用信息查询服务窗口，面向社会提供公共信用信息查询、信用记录报告打印和异议受理等服务。这个平台归集了市公安局、民政局、人社局等15个部门的2300多万条自然人信用信息，接入并共享市市场监管局等32个单位6000多万条企业信用信息。

目前，平台提供的公共信用记录报告主要包括在公共服务领域产生的企业和个人基本信息、荣誉信息和失信信息。并逐步把水、电、气以及轨道交通等公用事业单位产生的信用信息纳入信用档案。全市已经有8家“黑名单”被公安部门阻止出境；2家“黑名单”企业原负责人被限制担任企业法定代表人一职。

宁波发展战略研究会有关研究人员表示，信用综合指数反映出一个城市的口碑和公众形象。在许多发达国家，人们一般不愿失信、不敢失信。若一旦失信，就業、创业、信贷、保险、购房、出入境等都会受到影响，在社会上很难立足。而“诚信宁波”可在市场中获得更多机会和实惠，成为市场配置资源的重要考量因素。

带着杨梅坐飞机有讲究

托运须起飞前3小时到专柜办理

本报讯(记者 范洪 通讯员 张慧珩)

又到一年杨梅成熟时，随着本地杨梅上市，这两天，宁波栎社国际机场值机柜台和安检口前，带着杨梅去外地的旅客逐渐多了起来。不过，机场工作人员称，杨梅汁可能污染甚至腐蚀飞机，对飞行安全带来影响，因此坐飞机带杨梅，有些方面还是要注意。

带着杨梅“坐飞机”，有两种方式：一是随身带，二是托运。民航局规定，每位旅客最多可随身携带2筐杨梅，连同其他随身物品，总重量不得超过5公斤。而托运相对方便得多，宁波机场目前也开通了杨梅托运服务，宁波飞各地的直航航班基本上均可托运，重量也没有限制，不过中转航班则无法办理。

需要注意的是，杨梅航空托运服务需在航班起飞前3小

时到机场货运柜台办理。

那么，坐高铁带杨梅有什么规定呢？铁路宁波站工作人员说，按照相关规定，只要不是违禁物品，都是允许带上车的，不过免费带上年的行李不能超过20公斤。而且由于铁路宁波站受到场地因素限制，目前无法办理行李托运业务。如果有托运杨梅的需要，只能通过高铁快递或其他物流方式办理。

记者又从汽车南站了解到，如果乘坐高速大巴车，随身带杨梅是没有具体的重量规定，但是带太多，影响其他旅客，客运公司可以拒绝。而通过大巴托运杨梅也是可以的，但工作人员说，由于客车货舱比较闷热，建议把杨梅装在小筐里，再放到泡沫箱，并放几瓶冰水，这样可以帮助杨梅保鲜。

中老年人的好消息

眼病爱心物资(眼贴)来电申领 400-091-9269

随着年龄的增长，老年人因患各种眼病导致视力下降、视物变形变色、眼前暗点，老人眼睛疲劳看不清，严重影响到老人的健康和生活。

现在好了，陕西仁康药业有限公司生产的护眼贴上市了，它对眼部疲劳等症状有改善作用，自上市以来获得一致好评！眼部疲劳者只要闭上双眼，将其贴在眼部，即可得到改善！

现将开展该护眼贴来电申领活动，您只需拨打电话，就有机会申领到能改善您

双眼干涩、疲劳等症状的护眼贴一盒。前一百名还可免费获得蛇胆粉一瓶，绝不收您一分钱，还可以帮您送货到家。

此次来电申领活动要求如下：

55岁以上的老人优先申领，每人限领一盒，不可重复申领。

活动截止时间：6月30日

广告审查批准文号：陕西食药监城(准)字2011第1640140号，陕医械广审(文)第2015070017号。禁忌：本品为外用药品，皮肤过敏者或破损处禁用。请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用。

